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Minderhedenforum  -  Niet-verlenging van de erkenning

Vorige week werd bekend dat de minister beslist heeft de erkenning van het 
Minderhedenforum niet te verlengen. Die erkenning loopt eind dit jaar af. Volgens de 
minister zou de beslissing passen in de nieuwe visie van de Vlaamse Regering op het 
participatieorgaan waarmee ze wil samenwerken. In het regeerakkoord staat dat “het 
Vlaamse integratiebeleid mensen niet wil aanspreken op hun etnisch-culturele herkomst, 
maar streeft naar een inclusieve samenleving”. En verder: “Initiatieven die zich 
terugplooien op etnisch-culturele afkomst en segregatie in de hand werken, worden daarbij 
niet meer gesubsidieerd vanuit de Vlaamse overheid.”

Specifiek over het Minderhedenforum staat er in het akkoord: “De erkenning van de 
participatieorganisatie loopt af in 2020. De Vlaamse overheid sluit een 
samenwerkingsovereenkomst met duidelijke doelstellingen af met een 
participatieorganisatie die expertise bundelt met betrekking tot inclusie van mensen met 
een buitenlandse herkomst. Deze netwerkorganisatie adviseert overheid, bedrijven en 
middenveld.”

De minister licht zijn beslissing nu toe. Ik citeer: “In plaats van een koepel te zijn van 
verenigingen, moet de participatieorganisatie dus bestaan uit verschillende actoren die 
activiteiten in beleidsparticipatie met personen van buitenlandse herkomst organiseren of 
ondersteunen. Dat is nodig om haar rol als vertegenwoordiger van etnisch-culturele 
minderheden ten volle op te kunnen nemen.” (Knack, 5/2/2020)

Ondertussen blijft het Minderhedenforum een in maatschappelijk opzicht nefaste rol spelen 
waarbij het continu suggereert dat onze maatschappij racistisch en discriminerend is. Het 
Minderhedenforum duwt mensen van buitenlandse afkomst aldus permanent in een 
slachtofferrol. Dat terwijl mensen van andere afkomst hier veel kansen krijgen. Dit werkt 
de inclusie en de integratie niet in de hand. Integendeel zelfs. 

Enkele recente voorbeelden op de Facebookpagina van het Minderhedenforum:

- “Malika draagt een hoofddoek, waardoor sommige werkgevers haar niet willen 
aannemen. Ze getuigt anoniem naar aanleiding van de start van het evenement de 
'Vrouwenlente. ‘Twee keer werd ik gewoon ter plekke afgewezen. Ze waren geschokt 
omdat ik een hoofddoek draag." Discriminatie is nog te vaak realiteit voor vele 
vrouwen.’ (Facebookbericht, 8/3/2020);



- Op Facebookpagina gedeeld artikel “Gelijke kansen: 'Ook hoogopgeleide Belgisch-
Turkse vrouwen worden gediscrimineerd'” (Facebookbericht, 26/2/2020);

- Op Facebookpagina gedeeld artikel “Geef de thuistaal een plaats op de school en het 
kind heeft een beter leervermogen” (Facebookbericht, 25/02/2020);

- “De vluchtelingen uit 2015 die erin slaagden hier een nieuw leven uit te bouwen, 
hebben dat vooral te danken aan vrijwilligers. Als samenleving schieten we schromelijk 
tekort om hen aan een woning, opleiding en werk te helpen, schrijft Yves Delepeleire 
van De Standaard.” (Facebookbericht, 17/02/2020);

- Op Facebookpagina gedeeld artikel: Kimberlé Crenshaw kreeg een eredoctoraat van de 
KU Leuven voor haar theorie over intersectionaliteit, het concept dat meervoudige 
discriminatie onzichtbaar blijft. ‘We dachten dat segregatie een ei was, maar het is een 
ui’ (Facebookbericht, 08/02/2020).

Het Minderhedenforum krijgt dus tot op heden veel geld van de Vlaamse belastingbetaler 
(bijna 1,5 miljoen euro in 2018) om vooral te klagen hoe racistisch de Vlaamse 
samenleving is. Het is onbegrijpelijk dat een zogenaamde participatieorganisatie met 
overheidsgeld een dergelijke eenzijdige, polariserende boodschap mag verkondigen. De 
vraag is bovendien hoeveel mensen van buitenlandse afkomst zich herkennen in deze 
negatieve boodschap van het Minderhedenforum. Er zijn veel mensen van andere afkomst 
die dankbaar zijn dat ze hier veel kansen krijgen, bijvoorbeeld niet vinden dat vrouwen 
altijd en overal het recht moeten hebben een hoofddoek te dragen en het normaal vinden 
dat in onze scholen Nederlands de eerste en enige voertaal blijft. Zij worden niet 
vertegenwoordigd door de extreme polariserende standpunten van het Minderhedenforum.

Ondertussen vermeldt de pers ook dat het Minderhedenforum een nieuwe aanvraag kan 
indienen “op voorwaarde dat het zijn missie en visie wijzigt”. Veel mensen vragen zich dan 
ook af of de huidige niet-verlening van de erkenning geen cosmetische operatie is - een 
operatie ‘schone schijn’ - die vooral de indruk moet wekken dat er rekening gehouden 
wordt met de verkiezingsuitslag van 26 mei. Critici denken zelfs dat het Minderhedenforum 
inmiddels al de toezegging op zak heeft voor een nieuwe erkenning na enkele symbolische 
statutaire aanpassingen.

1. Kan de minister toelichten wat de nieuwe visie van de Vlaamse Regering op een 
participatieorganisatie is en waarin die verschilt van de wijze waarop deze organisatie 
tot op heden functioneerde?

2. Hoe wil de minister vermijden dat deze nieuwe participatieorganisatie allochtonen 
verder permanent in een slachtofferrol duwt en polariseert door het ongenuanceerd 
afschilderen van onze maatschappij als discriminerend en racistisch?

3. a) Waarom heeft de minister de intentie om - mits de nodige statutaire aanpassingen 
- opnieuw een organisatie te erkennen en te financieren die etnisch-culturele 
minderheden vertegenwoordigt?

b) Worden mensen dan niet alsnog aangesproken op hun etnisch-culturele herkomst, 
wat het regeerakkoord net zegt te willen tegengaan?

c) Past het wel om te spreken over ‘minderheden’ waarbij mensen van andere 
herkomst dus willens nillens in een hokje worden geduwd?

d) Mensen van andere herkomst hebben - net als autochtone Vlamingen - een 
veelheid van opinies. 

Hoe kunnen al die meningen vertegenwoordigd worden door één organisatie?



4. Welke initiatieven zal de minister nu nemen in dit verband en binnen welke termijn? 
Welke gevolgen heeft dit voor de financiering van de participatieorganisatie dit en 
volgend jaar?
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1. De huidige participatieorganisatie (in casu het Minderhedenforum) voert nog tot eind 
2020 haar opdrachten uit zoals bepaald in het Integratiedecreet van 28 april 1998. In 
dit decreet is bepaald dat de participatieorganisatie optreedt als koepel van verenigingen 
van etnisch-culturele minderheden.
De Vlaamse Regering zal, zoals bepaald in het Regeerakkoord 2019-2024, vanaf 2021 
een samenwerkingsovereenkomst sluiten met een participatieorganisatie op basis van 
de bepalingen van het integratie- en inburgeringsdecreet van 7 juni 2013.
Dit decreet bepaalt dat de participatieorganisatie als taak heeft om met voldoende lokale 
spreiding de participatie aan de samenleving te bevorderen van de bijzondere 
doelgroepen van het integratiebeleid. Daarvoor vervult de organisatie volgende 
opdrachten: aan belangenbehartiging doen; personen van buitenlandse herkomst 
vertegenwoordigen ten opzichte van de Vlaamse overheid; beleidsaanbevelingen 
uitbrengen; lokale actoren ondersteunen die initiatieven nemen om de 
beleidsparticipatie van personen van buitenlandse herkomst te bevorderen.
De participatieorganisatie mag, zoals bepaald in het Regeerakkoord 2019-2024, niet 
langer optreden als koepel van verenigingen, maar moet een netwerkorganisatie zijn 
die expertise bundelt m.b.t. inclusie van mensen met een buitenlandse herkomst en 
overheid, bedrijven en middenveld adviseert. 

2–3. Ik wil de principes zoals opgenomen in het gewijzigde decreet en het Regeerakkoord 
2019-2024 toepassen en ervoor zorgen dat er vanaf 1 januari 2021 een 
participatieorganisatie is die een verbindende rol heeft en die als netwerkorganisatie 
bijdraagt aan een inclusieve samenleving.
We moeten discriminatie en racisme blijven tegengaan en alle vormen van racisme 
en discriminatie bestrijden. Hierbij zal de participatieorganisatie een belangrijke rol 
opnemen door mensen, partners en organisaties te verbinden, samen te brengen en 
segregatie tegen te gaan.
Vanuit de expertise en ervaring zal de participatieorganisatie de Vlaamse overheid, 
organisaties en bedrijven adviseren. Er zal breed en niet geïsoleerd gewerkt worden 
zodat een ruime groep van personen van buitenlandse afkomst vertegenwoordigd 
wordt.

4. Ik zal dit jaar een nieuwe erkenningsprocedure opstarten zodat een 
participatieorganisatie kan erkend worden in 2021. De modaliteiten voor de erkenning 
en werking van de participatieorganisatie worden momenteel uitgewerkt.
De huidige erkende participatieorganisatie ontvangt een subsidie tot eind 2020 op basis 
van de bepalingen van het integratiedecreet van 28 april 1998.


